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Boyle 's law

find Pnd) -- f::(PT) - const -ICT)
eine Forkheon

von der Temperature, aber
nicht von V, p , n

Doyle 's law is idealon Gas⇐
Konstantine R

ideate Gase pi --RT

gotten in balcony p → O

plismo (p T) = f CT)
= Konolent

→ Feotlegen auf Temperahers
Kola → Kelvin -Skala

(core boat man ein Thermometer 1 Temperaturestoday

• eine Fukien der Temperature f

• Zwei Referentparkhe
↳ Kelvin : O - Parkkind Tnpdpulet von Heo

bei 273.15K
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HUA-sensor - Allase t AUcsd d A- U AND

→ U ist eine Zashondspenktden

⇒ IUn→osAUn→€
④ Angenomnen U wore Keene Zoshoudsfurklrar

⇒ es exobeen 2-asLande A ,D and
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=D Ue , Auto - Alla, a -so > O
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warmed llldrmekapazihaten-

Prozess Warne
-

Isochor DV-0/89 Cvdt 9- GAT

Isobar dp - o sgi-cpdtg-cp.AT
Adiabahxh 89=0 89=0 [

can. a. cpuaabhangrg
ran Temperate)

• ideate Gase

Cp - Cv = n R
-

SO

• - bei koastenternvokuven geht alle Warne

in eine Erhohwgder Temperature
- bei Konstantin Druck geht die Wahine

tents in Valomenaesdehnoug , teres in frhohug

der temperate



• Warne kapazitat hangt von der

AnzaK Freiheitgraden f ab

cu = In R , Cp - (it E) n R

• Freiheitgrade f =
translatorschen FG t vibrators

chen FG

+ rotational FG

→ monoatomsch . f = 3 ( translatorsch)

→ diatoms. f's III.Iff:O..3+2+2 1500 KE T

⑤ Diatomic Oxygen at 200
Kelvin

⇒ f - 5 ⇒ cue Enr

Cp = InR

⑥ Monoatomic ⇒ f- =3 ⇒ Cu = InR



④ Nz → diatomic , -150K → f -
-5

Cv = Enr

Enthalpies

Enthalpie Hiopraktischer bei koastenhem
Druck

• ist eine Zashondsfonktion

② 1st law : due 8W +8g

= Sg - p DV
* DCU tpv)

no Cisoban)

↳ Sg - DU tp DV tvdp
= DU t d ( pv)

= d (Utpv)
= d H



• bei Konstantin Druck

DH - so

• bet konsknhem Holoman

du = So - pd¥ = 8g

Adrabatesdo Prowesse
-

defined als 9--0

Adiabatenkasknhe 8 - ET
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bsp radialsat . profess , der V. , pain → Vz
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Pai Tz

p. Vi - const = path

⇒ p . - p .¥5

Arbeit
Sw = - pdv = - p. ( ¥YdV
co = -JpdV= . . -

= Cv AT

U - wtf = Cv AT


